简本斗精神传承下去

H. CH

本版撰稿 本报记者 李一平 本版图片由球迷提供

【蓝魔球迷会·洛神】

今年结局已不可改变 希望申花找回昔日霸气

今年自己做到了联赛主客场 全勤,如果算上足协杯的无锡和海 港客场,这是我本赛季第17次客场 远征

早在8月客场踢完云南之后, 我就已经订好了去天津的酒店,只 是当时订在泰达体育场附近。当 得知比赛可能改在水滴球场后,又 紧急更换了酒店。介于比赛在周 六下午进行,权衡之下,我还是选 择坐之前一天晚上10点的飞机前 往天津,结果在浦东机场还遇到了 一些远征大连的海港球迷,当然最 感动的还是带着孩子深夜远征的 申花球迷。抵达天津的时候已经 过了次日凌晨零点,到达酒店洗漱 完睡下已经接近凌晨3点。

相较于去年等待奇迹的我们, 今年更多的是一份平静,平静接受 两连亚的现实,也做好了被天津球 迷嘲讽的准备。内心深处当然充 满了遗憾与不甘,但也许这就是足 球,这也是生活。开场4分钟早早 得知海港1比0领先后,周围的球 迷都默默地合上了手机,只专心为 申花加油。大家心里都明白,奇迹 如果一直上演,那就不叫奇迹了, 专注于自己当下的比赛,做好作为 球迷本赛季最后一场的本分工作。

从领先6分到最终遗憾失冠, 连续两个赛季屈居亚军,特别是在 外援引援方面,为什么别的队引进 的外援都可以成为中超的金银铜 靴,而我们引进的外援加起来的进 球数竟然只能和"猴哥"、吴曦的进 球一样多? 当然主教练斯卢茨基 的战术单一、用人死板也成为申花 丢冠的重要原因之一,替补席一些 优秀球员得不到上场时间,状态只 会每况愈下。不可否认,斯卢斯基

在这两年把球队带回了争冠行列, 球队是有进步的。也正是这两年, 他的战术打法已经被其他球队熟 悉摸透,如果仍然以不变应万变, 那球队的上限就只能停在那里。

对于今年的申花,满分10分 的话,我最多只能打5分。申花仍 然缺少一种强队的气质,特别是今 年主场的德比战,面对可能是史上 最弱海港,球队没有展现出德比战 该有的必胜信念,球风偏软,在主 场丢掉关键的6分战,成为了冠军 易主的风水岭。结局已不可改变, 我们只能期待来年球队有更好的 表现。让我印象特别深刻的是, 2019年足协杯决赛第二回合对阵 鲁能之前,原投资人的赛前准备会 上说"今天这场比赛场上只有抬下 来的球员,没有换下来的",最终 申花也如愿逆转夺冠。我更希望 申花可以找回昔日的霸气,不能丢 失了申花的拼搏精神。

这次远征,我也准备了一些小 礼物,带给远征的球迷,是一些自 己亲手制作的于汉超"吧唧",因为 当时不知"猴哥"明年是否还能再 战一年,也希望收到小礼物的大家 可以留作一个小小的纪念。



·申花和球迷共度,那些永不放弃的日子

【盛世球迷会·姚玲芳】

花是陪伴,始终如

去天津是今年的第12次远 征。从1995年开始看申花的时候, 只要条件允许,每年天津客场我都 会去。

经历了球队8月积分下滑以及 今年和天津球迷之间一些小摩擦 的关系,在结束主场和大连英博的 比赛后不打算去远征了,不愿意再 经历一遍去年远征成都的状况。 在老公的坚持和游说下,我还是决 定陪着球队有始有终。"周围很多 朋友都是嘴硬心软的人,说好不去 天津远征,结果大家都不约而同抢 了球票、订了机票火车票。同时, 大家也都给自己做好了心理建设, 虽怀揣着奇迹的发生。'

从我个人的角度来说,不管是 去年还是今年,我们球队的问题都 是类似的——没有有效的进球数, 以及进球效率太慢。每场比赛的 人员轮换比较固定,特别8月云南 比赛结束后,有的球员明显出现疲 态,特别是在主场不敌海港后,精 气神都被抽走了。上半赛季我们 也出现过困难伤病,但也没有下半 赛季这样的情况。8月的客场我 和我老公客场全勤,印象最深的是

平浙江输武汉,这两场球完全看不 到申花精神。好几次我站在高处 看台,看到于汉超好几从替补席走 到球场边,虽然看不到他的表情, 但是我能感受到他是真的着急,也 是盼望着球队能拿下比赛、拿下冠 军的迫切心。

追随申花那么多年,申花是陪 伴着我青少年时期成长的球队,现 在同样在陪着我女儿成长。不管外 界有多少负面、诋毁或者看笑话,就 像这场比赛开场时我发的朋友圈 "结果不重要了,不忘初心始终如 一,就算十个亚军又怎么样!"癫痢 头儿子自家好,这就是作为球迷死 忠的信仰,不会因为球队的成绩去 选择支持其他球队。希望明年赛季 球队能增强补弱,保持好的防守能 力的同时,增加一下进攻、有效的进 球数,以及后续球队的新老交替轮 回能有一个良性的发展,这样才能

直到退役,于汉超也未能帮助 申花拿到中超联赛冠军,想必他本 人是最失望、最遗憾的。他对于中 国足坛来说是一个传奇人物,和他 差不多年龄的球员都退役了,他依



然坚持在绿茵场上。他不仅是球 队功勋,更是年轻球员的榜样。他 的职业素养以及敬业精神给我的 影响特别深,每次不管比赛他会不 会出场,只要他出现在球场热身区 域时,他都是兢兢业业、一丝不苟 地做着准备动作和热身运动,一点 也不偷懒不怠慢。我曾经看到过 介绍他的视频,从他在大连东北路 小学说到来申花的经历,包括他的 膝盖曾经做过手术,还能这样坚 持,他值得我们敬佩以及年轻球员 学习的楷模。能留在申花教练组, 我觉得是申花的财富,希望他的精 神能影响更多的申花人。



本次远征天津,是我今年远征 的第12个客场。在年初赛程出来 时,基本就已做出了决定了。因为 近几年,申花在天津客场还没有赢 过,也算是想再次见证一个客场胜 利。尽管球队接二连三地错过榜首 的机会,心里有过一些摇动,但最终 还是决定到天津,有始有终。

赛前让我印象深刻的是,客场 球迷在奥体中心南门集结时,遇到 了一个北京自驾赶来的申花球迷, 在停车场摆了摊位 为每一位安场 远征的申花球迷提供免费的咖啡饮 有计算过我们能提前多少轮夺 外援是我们迫切需要的。 品等。从这件事可以看出来,每一 冠。遗憾的是,从客战云南那场开 位申花球迷,都在用自己的行动,尽 始,我总感觉球队缺一口气,总想 能够轻松获胜,一上来就砍瓜切菜 可能地帮助球队、球迷更好前进。

也基本什么心理变化。毕竟无论 逼平后,外援曝出阿苏埃身价的时 让自己变得更强大。

如何,我们首先还是先要做好自 己,赢下天津。从暑期的领先6分 到如今处于落后位置,已经让我们 有了一颗强大的心脏。有趣的是, 现场有不少远征球迷,给球队助威 加油的同时,一直在关心大连那边 的情况,多次为大连未能把握机会 而叹息。

回首过去,从3比1昂首走出 工体,主场艰难战胜河南后,领先 对手6分。虽然近几年的整体成绩 已经让自己习惯了低调 但我扣剪 着一口气吃下对方。往往随着比 解决问题的比赛真的不多,往往还 在我看来,赛前就已经给自己 赛的深入,我们最大优势的体能不 是要靠两位老将在比赛的最后阶 打过无数次预防针了,2分的分差 见了,包括门将在内的几次不可思 段才能解决问题,所以个人认为申使我们的反超仅剩理论可能,所以 议的失误,最终导致在联赛还剩两 花急需解决锋无力的问题。 内心相对还是比较平坦的。即便 轮时落后2分。这之中的失落是必

【蓝魔球迷会·七原】

自己的内心更强大

候,有一种失落之感。

作为申花球迷,特别是被海港 压着又拿了个亚军而言,肯定是不 满意的。然而反过来想想,今年年 初球队遭遇的伤病潮,几乎整个阵 容伤了一遍。去年的关键先生阿 马杜更是缺席了太多比赛,即使回 归后也没有之前的神奇状态。另 外,在射手榜上前十里看不见申花 球员,光从这几点来看,亚军其实 也不算那么差。

下赛季,无论是前锋线还是后 腰位置,甚至门将,我们需要进行 补强的地方还有很多。虽然金元 足球已经离我们而去,但目前就中 超而言,外援的能力好坏对于球队 的成绩还是举足轻重的。如果海 港没有莱昂纳多和加布里埃尔会 怎么样? 成都没了费利佩会怎么 样,特别是在我们自己的小将尚不 能独当一面的时候,好的外援前 锋,能把握机会,解决问题的前锋

回头看看最近几个赛季,申花

这个世界上没有如果,我们也 开场不久就得知了海港取得领先, 然的,特别是在主场被大连2比2 无法控制如果。我们能做的,就是